

# 花3000元就能改信用记录?

## 人民银行:这不可能,切莫相信

本报5月13日讯(记者 牟张涛)“3000元可以随意更改信用记录,我们为您洗掉信用污点,在办理房贷、车贷的时候不再有难处。”近日,市民贺先生收到这样一条手机短信。记者咨询了中国人民银行德州支行相关业务人员,证实个人信用记录不可能随意更改,市民切莫相信。

记者根据该短信留的联系方式和对方取得联系,对方自称姓王,他说,银行信用记录受到影响,在办理一些业务时受到困扰,他们急人所急,能够利用手段更改信用记录,“只需要

3000元,不管是哪个行的,都可以更改。”

记者就此咨询了中国人民银行德州支行相关业务人员王女士,王女士明确答复花钱随意更改信用记录的情况绝不可能,“目前个人信用记录存储于全国统一的个人信用数据库中,个人信贷信息由每个商业银行的总行上报形成,数据库由中国人民银行征信中心维护。”王女士说,2005年中国人民银行制定并颁布了《个人信用信息基础数据库管理暂行办法》,保护个人隐私和信息安全,保障了个人信用数据

的规范运行,任何机构或个人均不能随意修改。

据介绍,造成个人信用不良记录除了恶意拖欠外,还有市民是因为个人疏忽,如工作较忙,以及贷款利率上涨,每月还款金额要上浮,但市民没有注意,“每月还款期前,基本上每家银行都会提醒客户,市民也要多加留意。”王女士说,有些市民停用信用卡但没及时销户,如果该卡有年费的话也可能会对自己的信用记录造成不良影响。

“只有错误的个人信用记录才能更改,而信用记录基本上不

会出错。”王女士说,对于需要更改的错误信息,需要个人提出异议申请,银行逐级核对证实后才能进行修改,每个过程都有严格的监督,确保数据安全。

“未能及时还款造成个人不良信用的,市民也无需太多担心,除将欠款及时还上外,之后要正常使用信用卡,按时还贷,也可逐步恢复自己良好的信用记录。”王女士说,“当遇到此类骗人信息时,不要相信更不要提供个人信息,不法分子可能会利用来进行犯罪活动,影响自己的合法权益。”

## 网购鲜花比

## 实体店贵多了

本报5月13日讯(见习记者 张晓琳) 13日,记者采访了解到,花店瞄准母亲节商机大赚了一笔,网上的鲜花价格比实体店要高出不止。

“一枝康乃馨最贵不超过10块钱,可在网上一搜,一束不到10枝的康乃馨花束卖到了100多块钱。”13日,市民张先生称,因母亲节无法回家,想网购鲜花送给母亲,却发现网店出售的鲜花价格比实体店的鲜花高出不少。

13日上午,记者在德城区三八路上多家鲜花店了解到,母亲节当天,康乃馨的价格在每枝3元左右,太阳花每枝2元左右,百合每枝15元—30元不等。“勿忘我鲜花店”的老板说:“花束价格根据所选花的种类和数量而定,一般在60元—120元左右。”记者在淘宝等购物网站上看到,网店销售的鲜花花束最便宜的也在150元左右,销售也很火爆。

一家网上鲜花速递店的客服人员说,网上鲜花店的主要顾客为身在异乡的子女,因无法回家陪母亲过节,多选择网购鲜花。“价钱主要是差在花品种和包装上。”

## 硬币 首饰

11日,在东风路上,小商贩正兜售用硬币打造的首饰,称最低五元一件且不掉色,吸引不少市民购买。据了解,用硬币打造首饰出售,是故意损坏人民币的违法行为。

本报记者 常学艺 摄



齐鲁晚报

# 山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2011年度再获“中国十大晚报”殊荣。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

广告热线:0534-2647788 新闻热线:0534-2600000 96706(全省市话收费) 订报热线:0534-2681791

《齐鲁晚报·今日德州》全心全意为德州人民服务